

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНИЯТЕСЫ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 143 (13556)

27 июля 1984 года

Цена 2 коп.

## ПЛАН—ДОСРОЧНО!

Досрочно справились со своими социалистическими обязательствами, принятыми к 67-й годовщине Великого Октября, горняки шестого участка шахты «Комсомолец», возглавляемого Н. П. Мациенко. Они рапортовали о выполнении плана четырех лет пятилетки, выдав на-гора 1431200 тонн угля.

Такой успех пришел благодаря стабильной работе на протяжении долгого времени бригады лауреата Государственной премии СССР М. В. Каучесова. В этом коллективе много опытных очистников, которые постоянно задают темп в ударной работе. Коммунисты А. И. Чесноков, В. В. Вадан, И. П. Иванов, В. М. Мельников сами всегда работают на совесть и умеют организовать товарищей

на высокопроизводительный труд. Взяв высокий рубеж, горняки продолжают ритмично работать на ударной вахте, посвященной Дню шахтера и 50-летию стахановского движения. За 24 дня июля коллектив добыл почти 39 тысяч тонн топлива, в том числе 3885 тонн дополнительно к государственному плану.

А. БОЯРСКАЯ.  
Редактор многотиражной газеты «Вперед».



## В основе— бригадный метод

С начала второго квартала нынешнего года начали работать на единый кирд коллектива бригады № 5 швейной фабрики производственного объединения «Томь». План извартала выполнен на 101 процент, производительность труда на один процент выше определенного в задании. Успешно коллектив работает и в третьем квартале.

Особенно хорошо трудится здесь бригада, возглавляемая А. Д. Калининой. Занимается она изготовлением деталей к женскому зимнему пальто. Работа сложная, требующая большой сноровки, мастерства.

В коллективе трудятся в основном опытные рабочие. Около двадцати лет, к примеру, на предприятии прессовщица К. Н. Яшина. Она стоит на конечной операции в бригаде — контролирует качество изделий, прежде чем они поступают на отдельку.

Недавно пришла в цех после окончания ГПТУ № 36 Л. Рубанова, но уже освоила до тонкостей операцию по стачке боковых швов пальто. А помогла ей быстро войти в курс дела А. Д. Калинина. Она стала ее наставницей. Сейчас молодая работница выполняет норму выработки на 120—130 процентов. Кроме того она владеет смежной профессией.

В бригаде сегодня все освоили смежные специальности и в случае необходимости заменяют своих товарищ.

В. ЗАХАРОВА.  
Технолог цеха № 5.



## Доверие—оправдают

Труженики ремонтно-механического цеха электролампового завода выполнили план полугодия на 132 процента, план производительности труда — на 156 процентов.

Рабочие ремонтно-механического цеха занимаются изготовлением деталей для основных цехов предприятия. И от них во многом зависит работа всего завода.

Всего в цехе девяносто человек. Двенадцать из них завершили пятилетние планы и сейчас трудятся в счет 1986 года. Среди них Г. Н. Рыльцев

ев, Н. П. Новиков, А. Д. Клещин, Н. А. Яконюк и другие. Они выполняют норму выработки на 160—170 процентов, сдают продукцию с первого предъявления.

Токарь Г. Н. Рыльцев один из первых на заводе начал работать с личным клеймом, он взял повышенные обязательства: выполнить план 1986 года

ко Дню машиностроителя. Его поддержали фрезеровщик К. А. Яконюк и гравер Н. П. Новиков. Все они опытные рабочие, настоящие мастера своего дела. Например, Н. П. Новиков и Г. Н. Рыльцев в настоящее время принимают участие в изготовлении форм новых типов хрустальных выдувных рассекателей. Работа сложная, не каждому ее доверят. Они же, успешно с ней справляются.

Н. ЭНГЕЛЬ.  
Инженер по соревнованию электролампового завода.

## Взаимозаменяемость — полная

Успешно трудится в этом году коллектив ремонтно-механических мастерских дорстройтреста Кемеровской железной дороги. За полугодие он выпустил продукции на 376 тысяч рублей, при плане 372 тысячи рублей, реализовано ее на 403 тысячи рублей.

Наибольший вклад в дела коллектива внесли бригады слесарей-сборщиков, возглавляемые С. П. Барановым и В. А. Александровым. Они занимаются изготовлением форм металлоконструкций для

строительных организаций, сети железных дорог.

Эти коллективы уже на протяжении ряда лет совершают между собой. В этом году победителем в социалистическом сорев-

навании чаще выходила бригада С. П. Баранова.

Высокопроизводительная работа обеих бригад стала возможна благодаря четкой организации труда, простой здесь бывают редко. Если кто-либо отсутствует, в коллективах каждый может его заменить. Все здесь владеют смежными специальностями.

В. ВУДИЧ.

## Шахтерская эстафета

Сегодня ударную эстафету наивысшей производительности труда, посвященную Дню шахтера и 50-летию стахановского движения, принял коллектив шахты имени 7 Ноября.

Горняки дают слово выдать на-гора 8350 тонн угля, что на 230 тонн больше суточного плана.

## СРАБОТАЛИ ПО-СТАХАНОВСКИ

День ударной эстафеты шахтеров Кузбасса выился в настоящий праздник труда для горняков шахты имени Кирова. Накануне здесь прошли рабочие собрания, на которых коллективы наметили себе конкретную программу действий, вскрыли имеющиеся резервы, наметили пути их наиболее эффективного использования.

Наилучшего результата среди чистых коллективов добились шахтеры десятого участка. Бригада Н. П. Гусакова выдала на-гора за сутки 2436 тонн угля, на 1360 тонн перекрыл план и на 640 тонн — принятые социалистические обязательства.

Ненамного уступили соперникам по соревнованию очистники четвертого участка. Здесь бригада Г. П. Тышкура, отрабатывая лаву № 10 пласта Дагилевского, добыла 2335 тонн топлива, что на 535 тонн выше обязательства.

Необходимо отметить, что коллектив шахты сработал в день эстафеты без отстающих. Даже бригада В. М. Коржова, с третьего участка, работающая в сложных условиях, при плане 700 тонн выдала на-гора 1635 тонн угля!

Не подвели добытчиков и подготовители. К примеру, бригада Ю. А. Корнева с седьмого участка установила суточный рекорд, пройдя 30 метров вентиляционного штранса. Стабильная работа этих и других коллективов позволила и предприятию в целом добиться отличных показателей. Очистники добыли 10510 тонн топлива, подготовители прошли 125 метров горных выработок, перекрыли обязательства соответственно на 1010 тонн и пятнадцать метров.

Д. ЛАРЬКОВИЧ.

На снимках: с трудовой победой поздравляют коллективы четвертого и седьмого участков.

Фото М. НИКОНОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

5 сентября 1984 года будет проводиться единнадцатая сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов 18-го созыва, на рассмотрение которой выносятся вопросы:

О ходе выполнения генерального плана застройки города.

О мерах исполнкомов городского и поселковых Советов народных депутатов, предприятий и организаций по выполнению Закона «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Извещая о предстоящей сессии, исполнком городского Совета обращается к трудящимся города, депутатам, руководителям предприятий, учреждений и общественных организаций с просьбой принять участие в подготовке к сессии, высказать свое мнение и вынести предложения по рассматриваемым вопросам.

Вашим предложениям и критическим замечаниям будут внимательно изучены и учтены при подготовке решений сессии городского Совета.

Предложения просят направлять в горисполком по адресу: пр. Кирова, 58 «К сессии городского Совета».

ГОРИСПОЛКОМ.

# ПОД КОНТРОЛЬЮ МАССЫ ► ВЫПУСК № 7 (234)

**Внимание: опять: НАБИРАЕТ СИЛУ**

Наше большинство объединение — самое крупное лечебное учреждение в городе: оно включает в себя стационар на 615 коек, две поликлиники и женскую консультацию. Численность работающих — более 900 человек. Как лучше организовать их труд, следить его более плодотворным, результативным — эта главная задача стоит перед дозорными городской больницы. Ведь успешное решение этих вопросов даст возможность качественнее обслуживать наших пациентов, оказывать им своевременную и квалифицированную помощь.

Задача не из легких. И осложняется она еще тем, что наша головная группа народного контроля находится сейчас в стадии становления, только набирается настоящего опыта работы. В прошлом году составы ее и восторг значительно обновились, поэтому пришлося начинать почти с нуля.

Решили начать с организационных вопросов. Головная группа имеет в подчинении 21 пост и две цеховые группы в поликлиниках, ведет работу по шести направлениям — причем четыре из шести секторов возглавляют врачи больницы, это удобно для всех. В подобной структуре конечно, ничего удивительного нет. Большую важность, мне думается, представляет планирование работы — основа любой деятельности любой организации. При годовом и квартальном планировании стали четче делать анализ контрольной работы за прошедший период, предложений цеховых групп и постов, сигналов посетителей и больных. С этой целью, например, в каждом отделении, лаборатории, службе повесили специальные ящики, в которые больные и посетители могут оставить записки со своими замечаниями и предложениями по улучшению работы каждого подразделения больницы.

Составленный план, в котором принимают участие все секторы, обсуждается на собрании головной группы, согласовывается с партийной организацией, корректируется в соответствии с

планами профкома, совета сестер и «Комсомольского проектора», дабы избежать дублирования. Проверки проводятся в присутствии заведующего отделением либо старшей медсестры совместно с представителями профсоюзной организации отделения. Для уточнения тех или иных вопросов члены рейдовой группы беседуют со старшим и младшим медицинским персоналом, больными. По результатам проверок составляются акты. Итоги представляются партбюро, оформляются информационные листки, где отражается главная суть проверок.

Приведу пример. К прохождению запланированной в феврале проверки о состоянии мягкого инвентаря были привлечены почти все члены группы народного контроля. Они выявили немало нарушений: в урологическом отделении была обнаружена недостача белья у сестры-хозяйки на сумму около 800 рублей. Оказалось излишки комплектов детской одежды, избыточное количество детскогопостельного белья, в то время как взрослое не хватало. Неритмично работал транспорт по перевозке белья в прачечную и т. д.

Результаты проверки были рассмотрены на собрании коллектива больницы, изданы соответствующие приказы. Была отстранена от работы сестра-хозяйка, с нее взимается недостача. Излишки детской одежды переданы в другие больницы города. А лишние детские простыни перешли на взрослые. Нормализовалась работа транспорта.

Вопросов, требующих контроля, много. И как бы хорошо ни работала головная группа, ей невозможно было бы справиться со всем одной. Мы стали чаще применять метод постоянных и разовых поручений. Они определяются на собрании группы, когда выявляются, говоря языком медицины, «больные» вопросы, требующие постоянного надзора.

До недавнего времени в коллективе царила недобрая обстановка из-за, казалось бы, мелочи — поступления и распре-

## Меры принятые

«Почти на нуле...» — под таким названием в № 124 «Ленинского шахтера» за 28 июня были опубликованы итоги рейда ГК народного контроля и городской газеты по проверке готовности жилых домов к отопительному сезону. Были высказаны спортивные замечания и в адрес хозяйственных руководителей шахты имени Ярославского.

Сейчас состав бригады по ремонту отопительной

деления моющих средств: были чедевольные, обожженные и т. д. Группа поручила контролировать этот вопрос старшей медсестре роддома М. П. Чарухиной, женщине расположительной, энергичной, деловой. Теперь «раздоров» нет — дозорная сумела завести порядок.

Неплохо работает в секторе по питанию старшая медсестра гинекологического отделения Т. И. Чернова. Пинцет блок рассчитан у нас на 260 коек, а обслуживает сейчас более 600. Народные контролеры сумели добиться обеспечения его необходимым оборудованием. «Проблема» вопрос бетонирования и овощехранилища — дело решено на лад.

Многие больные находятся у нас подолгу. И они хотят не только лечиться, но и жить полноценной жизнью. Культурная обслуживание — ей в последнее время мы уделяем много внимания. Головная группа поручила народному контролю З. В. Кизиковой решить вопрос радиофикации хирургического корпуса. К. И. Пислегиной — оформить подписку на газеты и журналы в каждом отделении. Думается, вопросы эти скоро решатся — дело это нужное, стоит только умело его организовать.

В жизни каждого коллектива не обходится без трудностей. Есть они и в нашей группе. Низкая активность некоторых постов. К сожалению, среди их членов много случайных, безынициативных людей — выбрали, как говорится, лишь бы куда-нибудь задействовать. Такой подход не годится в нашем деле, и это мы учтем на будущее. У некоторых руководителей секторов многоуважаемых других общественных поручений, приходится успевать всюду, а легко ли это? Тут тоже нужно урегулировать вопрос.

Группа тем не менее набирает силу. Верится, что дозорные проявят себя с еще лучшей стороны — курс на активизацию их работы взят прочный.

**А. ПЕТРЕНКО.**  
Председатель головной группы народного контроля горбольницы № 1.

рейда городского комитета народного контроля и «Ленинского шахтера» под заголовком «Губят на корню». Критике по поводу затягивания сроков прополки овощей было подвергнуто, в частности, руководство швейной фабрики ПШО «Томь».

Задание по прополке капусты (7,8 гектара) в совхозе «Ленинуголь» фабрикой сейчас выполняется. С 23 июля приступили к вторичной прополке. **Л. МОРОЗОВА.** Директор швейной фабрики ПШО «Томь».

**КАЛЕНДАРНЫЙ** год у народных контролеров города несколько отличается от тех, что идет у них со дня отчетно-выборных собраний. Однако, как и для всех трудовых коллективов, полутора — это этапный момент для 163 групп и 382 секторов и постоянных комиссий, времена подведения промежуточных итогов в работе. Каковы же они?

За первое полугодие дозорных города было организовано 1143 проверки — на 256 больше, чем за тот же период прошлого года. Среди них 151 раз поднимался вопрос о ходе выполнения пла-

нов, 324 — на использование производственных мощностей, 165 — на выявление и выявление недостатков, 165 — качество выпускаемой продукции и выполняемых работ, 225 — сохранности сопственности и т. д.

По результатам рейдов было заслушано 223 должностных лица, из них 81 человек получили общественное порицание, 74 — привлечены к материальной ответственности, на 20 — материалы переданы в товарищеские суды.

Сегодня мы рассказываем о конкретных делах групп и постов народного контроля.



**АКТИВНО** работает в цехе № 1 швейной фабрики производственно-технического объединения «Томь» группа народного контроля, возглавляемая Руфой Егорьевной Чегошевой. Только в этом году

было проведено 11 рейдов и проверок по вопросам рационализации использования рабочего времени, экономии электроэнергии, материалов, качеству продукции.

По сигналам дозорных были приняты должные меры.

На снимке: народные контролеры (слева направо) А. Н. Коровина, В. Г. Савкина, Р. Г. Чегошева во время очередного рейда. Фото М. НИКОНОВА.

## Вести из групп и постов

### МОЖНО РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

За первое полугодие контролерами нашего управления было организовано 16 рейдов. Основным направлением в работе является контроль за использованием рабочего времени на горномонтажных участках. Такие проверки проводятся ежемесячно. В результате их выявлено 139 прогулщиков, которые совершили 705 прогулок. Кроме того, выявлено 76 ранних выходов.

Итоги всех рейдов обсуждались на заседаниях головной группы НК. Результаты массового рейда по использованию рабочего времени, проведенного в феврале, обсуждались на общем собрании коллектива управления, где были заслушаны начальники участков Г. М. Устюжанин, А. Н. Ердяков. По представлению головной группы была отстранена от занимаемой должности и уволена заведующая складом К. Д. Коско.

Но все ли на сегодня гладко в нашей работе? К сожалению, нет. Так, поставленными поручениями охвачено только 29 процентов всех членов групп народного контроля, столько же — учебой. Объясняется это и тем, что большинство участков расположено далеко от управления, из-за чего связь с постами осуществляется от случая к случаю. Но это, конечно, не оправдание. Можно рабо-

тать значительно плодотворнее, если на местах дозорные будут активнее, станут полагаться на собственную инициативу.

**Б. БАНТЬШЕВ.**  
Председатель группы народного контроля УМДиРГШО.

### ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПРИПИСОК

От ритмичной работы автотранспорта во многом зависит успешное решение многих хозяйственных вопросов на любом предприятии. Хорошо понимают это дозорные Ленинского шахтостроительного управления № 2, все больше внимания уделяя ответственному участку работы, требуют строгого наказания виновных в нарушениях трудовой и производственной дисциплины.

В одном из рейдов по эффективному использованию автотранспорта народные контролеры вскрыли факты приписок на сумму 2330 рублей, довели их до сведения руководства, всего коллектива. Приказом по управлению были наказаны начальники участков П. В. Суслов, В. И. Кольцов, главный механик Б. И. Перфильев, механик участка В. А. Кабанов, другие ответственные лица. В возмещение нанесенного ущерба на них был произведен начет в размере одной трети месячного оклада.

Сейчас оформление документов на выполненные объемы работ упорядочено.

Число, дозорные держат этот вопрос под постоянным контролем.

**Е. АПРЕЛЬСКИЙ.**

### ПОЙМАЛИ ЗА РУКУ

В группе народного контроля нашего управления — 33 человека. За первое полугодие ими было организовано восемь рейдов — проверок по выполнению плана, качеству выполняемых работ, условиям труда и быта рабочих, другие.

Особое возмущение вызывают не только у народных контролеров, но и у всего коллектива случаев разбазаривания народного добра, а то и того хуже — воровства. Одной из проверок было установлено, что из шести поддонов кирпича три не были выгружены на строительной площадке — «налево». Уличенный в краже каменщик Кудашкин отказался сказать, куда именно. Контролеры потребовали выяснить стоимость кирпича из зарплаты рабочего. Через три дня стройматериалы появились на месте. Проступок рабочего был широко обсужден в коллективе.

**П. Г. Саханда, Л. И. Черновская, Ю. П. Игнатов** — эти и другие дозорные во всем привыкли полагаться на совесть, честность в работе, активно борются с бесхозяйственностью, разгильдяйством.

**В. СОНИН.**  
Председатель группы НК Ленинск-Кузнецкого ЦСУ.

На стройках города

## Наверстать упущенное

На этот год перед строителями города поставлено немало сложных и ответственных задач. Общий объем капиталовложений по городу составляет 98 млн. рублей, из которых на строительно-монтажные работы запланировано 45 млн. рублей.

В 1984 году намечен ввод в эксплуатацию около двадцати новых производственных мощностей и объектов с основными фондами на 35 млн. рублей. План ввода жилья составляет 52 тысячи квадратных метров. Надо также построить шесть детских дошкольных учреждений на 2,4 тыс. мест, освоить значительные объемы капиталовложений в коммунальном строительстве, а также на объектах здравоохранения, охраны окружающей среды, улучшить водоснабжение и торговое обслуживание населения города.

Итоги работы строителей за первое полугодие огорчают. В целом же по городу полугодовой план освоения капиталовложений выполнен на 44 процента, строительно-монтажных работ — на 63 процента (недоосвоено к плану соответственно 24 и 8 млн. рублей).

Не выполнен план и строительства «объектов непроизводственного назначения». Так, на предпри-

ятиях торговли и общественного питания, вводимых за счет пятипроцентных отчислений, из отпущенных на год 1,6 млн. рублей капиталовложений освоено за полугодие лишь 151 тыс. руб. План первого полугодия выполнен на 53 процента. Фактически в первом полугодии магазины не вводились. Основное отставание допущено Ленинским строительным управлением № 1 по «Универсаму» (заказчик — камвольно-суконный комбинат), на объектах объединения «Ленинскшахтстрой».

На строительство объектов природоохраны нашему городу выделено на год 3,5 млн. рублей. В первом полугодии уже надо было освоить более 1 млн. руб. Фактически план выполнен менее чем наполовину.

Вновь под угрозу срыва поставлен ввод очистных сооружений хозяйственных стоков шахты «Польсаевская», на которых трест «Ленинскшахтстрой», так и не приступил к работам. А ведь этот объект планируется пусковым уже в течение четырех лет.

Не удовлетворяют темпы работы строителей этого треста и на объединенных очистных сооружениях шахт имени 7 Ноября и «Комсомолец»,

которых на полную проектную мощность был сорван в прошлом году. Здесь до конца года требуется еще необходимо сделать работ более чем на семьсот тысяч рублей.

Заводу полукоксования несколько лет подряд выделяются средства и планируются пусковыми локальные очистные сооружения стоимостью всего 13 тысяч рублей. Однако завод из года в год срывает выполнение работ на этом объекте.

Не лучше обстоит дело и на строительстве объектов по реализации Продовольственной программы. В 1984 году запланировано строительство теплицы на 1500 кв. метров и трех свинарников на 2000 голов.

Пусковые по плану в текущем году — свинарник треста «Ленинскпромстрой» и теплица действующего предприятия. На всех этих четырех объектах уже в первом полугодии следовало сделать работ почти на 500 тысяч рублей. Фактически строит свиноферму только трест «Ленинскпромстрой». На трех же других объектах работы не ведутся. Между тем в соответствии с постановлением Кемеровского бюро обкома КПСС и облисполкома от 13 марта 1979 года вышеизвестная теп-

лица должна была введена в эксплуатацию в 1982 году, свинарник на 2000 голов объединения «Ленинскоголь» — еще в 1981 году.

Приведенные данные характеризуют неудовлетворительное положение дел в капитальном строительстве. Из тридцати строительных организаций города с полугодовым планом производительности труда не справились двадцать. Каждый рабочий в среднем не сделал работы на 1186 рублей. Много потеряно и из-за нехватки рабочих.

Низкая организация труда и производства, перебои в материально-техническом снабжении, плохая работа транспортных предприятий, порой нераспорядительность и расхлябанность, слабые контроль и помощь со стороны заказчиков — вот основные причины неудовлетворительной работы строителей.

Пока еще есть время наверстать упущенное. И задача строительных, транспортных организаций, наших заводов стройиндустрии, заказчиков — обеспечить во втором полугодии высокопроизводительный труд, концентрацию сил и ресурсов на пусковых объектах, решающих задачи развития непроизводственной сферы, улучшения условий жизни наших тружеников, окружающей среды.

**Л. ПИЛЮГИНА.**  
Управляющий отделением Стройбанка.

## Фотоинформация

### Работа рука об руку



МОСКВА. Свыше двадцати лет длится братское сотрудничество станкостроителей Народной Республики Болгарии и Советского Союза.

За годы совместной работы созданы многие виды металлокрещущих оборудования, включая промышленные роботы.

В настоящее время специалистами СССР и НРБ осуществляется большой комплекс научно-технических разработок по созданию современных комплектующих узлов и изделий для специализированных производств стран — членов СЭВ.

На снимке: болгарские и советские специалисты обсуждают ход испытаний нового привода. На переднем плане замедляющийся приводом ЭНИМСА Александр Кондриков (второй справа) и директор Института электропромышленности им. Н. Белопитова Панчо Дундаров (третий справа).

Фото Р. ДЕНИСОВА.  
(Фотохроника ТАСС).

### Побратимы



Заксенхаузен, Осло, Ташкент. Эти три города — немецкий, норвежский и узбекский — тесно переплелись в судьбах узбека Вахаба Ибрагимова и норвежского коммуниста Фридрика Бергстрэма, которые более сорока лет считают себя братьями.

Этих двух людей судьба свела в годы войны в немецко-фашистском концлагере Заксенхаузене. Двадцатилетний Вахаб был брошен в барак лагеря с перебитыми ногами, долго находился без сознания. Его выходил со своими друзьями Бергстрэм. Но жизнь в концлагере была такой, что смертельная опасность подстерегала заключенных на каждом

шагу. И в этих условиях проверялась надежность и дружба людей. Случилось так, что вскоре тяжело заболел Фридрик. И тогда уже его выходил Вахаб. В то время и зародилось между узбеком и норвежцем чувство глубокой братской дружбы, которое они поклялись, если выживут, хранить вечно.

Клятву друзья сдержали. Все эти годы они сохранили живой контакт. Эстафету братства бывших узников Заксенхаузена поддержали дети, а теперь уже и внуки.

На снимке: вспоминая прошлое.

Фото Р. ШАГАЕВА.  
(Фотохроника ТАСС).

### Официальный отдел

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ДЕТАМ И ПОДРОСТКАМ

полнять требования обслуживающего персонала, а также нетерпимыми к аморальным поступкам;

не допускать поступков, порочащих честь и достоинство советского человека, бережно относиться к социалистической собственности, сохранять зеленые насаждения, поддерживать чистоту и порядок в общественных местах;

засорение улиц, дворов и других общественных мест, загрязнение и порчу стен домов, лестничных площадок, оград, заборов;

лазание по пожарным лестницам домов, чердакам, крышам домов, гаражей и сараев;

пользование в общественных местах, при проезде в автобусах, троллейбусах радиоприемниками, магнитофонами и другими громкоговорящими приборами;

свист, крик и создание шума в общественных местах;

катание на самокатах, коньках, санках, лыжах по проезжей части улиц, на площадках, скверах, кроме мест, отведенных для детских развлечений;

управление механическими транспортными средствами без водительского удостоверения;

умышленное повреждение проезжей части улиц,

дорог, дорожных знаков, средств регулирования и организации движения;

игры с легковоспламеняющимися и опасными веществами;

административные взыскания налагаются комиссией по делам несовершеннолетних при исполнкоме городского Совета народных депутатов.

О нарушениях детьми и подростками правил поведения в общественных местах сообщается в школу, инспекцию по делам несовершеннолетних при ГОВД.

Руководители зрелицы, культурных и спортивных учреждений за допуск детей и подростков на мероприятия, не предусмотренные детскими репертуарами, а также оканчивающиеся позже 20 часов, несут дисциплинарную ответственность в соответствии с Правилами работы зрелицы предпринятий.

В соответствии с Положением об административной комиссии в администрации ответственности в виде предупреждения или штрафа будут привлекаться работники предприятий торговли и общественного питания за продажу детям и подросткам пива, алкогольных напитков, табачных изделий и спичек.

## „Ленинскому шахтеру“

№ 3 шахты имени Ярославского, которое ведет Егорьевское шахтопроходческое управление треста «Ленинскшахтстрой».

ШСМУ № 3 и ШМУ № 9, которые организовали двухсменную работу по оснащению вентиляционного ствола № 3.

На сегодня строящийся ствол полностью укомпл-

## Отвечают

Материал обсужден на аппаратном совещании управления. Критика признана правильной.

лентован необходимым оборудованием, а его проходка будет начата 1 сентября текущего года.

**А. ФИЛИППОВ.**  
Начальник Егорьевского ШПУ.

Две недели продолжалась в Ленинск-Кузнецком гастроли Драматического театра Краснознаменного Дальневосточного военного округа. Каждая из работ, предложенная коллективом, вызывает живой интерес зрителей.

Но, пожалуй, самый большой успех имел у ленинск-кузнецкан спектакль «Таежная легенда», поставленный режиссером А. Ф. Миткиным по пьесе лауреата Государственной премии РСФСР Н. Анколова.

В отличие от большинства пьес, взятых театром и постановке, эта поражает богатством ярких колоритных образов. Исполнителям предоставленна широкая возможность проявить свои способности.

В центре внимания автора пьесы — история семьи сибиряков — лесничего Ермоля Урманова, его супруги Евдокии Филипповны и их сыновей — Михаила, Семена, Алексея...

Опираясь на, казалось бы, частные факты биографий этих героев, автор ведет со зрителем разговор о характере советского человека, об истоках его силы.

Быть иль не быть? — извечный гамлетовский вопрос. И автор пьесы на примере судьбы главного героя — Ермоля Урманова утверждает: если и быть, то гражданином в самом высоком смысле слова.

Война уготовила Ермолову сурое испытание: согнула, сломала, сделала дезертиром младшего сына — Алексея. Любовь и ненависть, желание оградить от беды свое детя не смогли замять в Урманове-старшем главного: чувства долга перед Родиной. И повинуясь ему, отец требует от Алексея кровью искупить преступок, и если пасть, то в бою.

Узнав, что сын смалодушничал — покончил с собой, Ермолов уходит на фронт. Толькохватка с врагом может смягчить боль утраты, вернуть пра-

## У нас на гастролях

# Гражданином быть обязан

во прямо и честно смотреть в глаза сельчанам.

Пьесе Н. Анколова повезло. Театр, не позволяя отступлений, твердо следуя тексту. Он обогащает замысел автора точностью создания образов, добивается с помощью сценографии того, что зрители воспринимают происходящее на сцене как реальность. Не в том ли и секрет столь огромного впечатления, производимого пьесой?

Что ни персонаж, то характер. Читашь пьесу, и за строками угадывается Ермолов-лесник: сильный медведеподобный мужик-таежник, из тех, кого и за глаза-то величают хозяином. Каков же этот образ в трактовке артиста В. Лютикова?

Исполнитель приносит в его сценический портрет свою краски. Его Ермолов широк в кости, бородат. Но за внешней смуростью — романтическая натура, проникнутая добротой, любовью ко всему живому. И горяч Урманов, да отходчив. Главным мерилом своих и чужих действий, поступков он считает порядочность.

В спектакле немало сцен, берущих за душу. Вот перед Урмановым, получившим похоронку на младшенького и тайно оплакивающим его, подобно призраку, возникает Алексей. Мастерство Лютикова-актера в этой сцене потрясает. Его герой, решая судьбу сына и свою, ступает по сцене неверным свинцовыми шагом. И каждый жест, движение мышц на лице как бы кричат о боли, рождающей борьбой, которую Урманов — гражданин ведет с самим собой.

В оценке его действий зрительский зал раскалывается на два лагеря. Одни за Урманова — отца,

другие — за Урманова — Человека.

— Спрячь же его, бедолагу, пожалей! — шепчет сидящая рядом седоволосая женщина.

Но Урманов не был бы собой, сделал он так. Быть отцом дезертира, которого разыскивают, — признать позор?! Вот что страшна смерть. Ермолов — Лютиков протягивает Алексею ружье, ибо надеется: прошнется при виде оружия в сердце парня смелость. Ведь на медведя же с ножом хаживал! Но ошибся Урманов: смалодушничал Алексей...

Весть о смерти Алексея, чью роль блестяще сыграл В. Тютюнник, не сломала, расправила отцовскую спину. Взгляд Ермолова — Лютикова удивительно прям, светел:

перед ним ясная цель — быть врага, мстить ему за сына, за портанные Родину.

Не ходульным — жизненным воспринимается образ главного героя. Ни единого неточного жеста, фальшивой нотки не проскальзывает в игре В. Лютикова!

Надо сказать, очень удачен подбор исполнителей, занятых в этом спектакле. Аплодисментами встречает за каждый выход на сцену заслуженного артиста РСФСР М. Маслова и народного артиста РСФСР Н. Белоусова, сыгравших роли старых партизан — Ефима Кондратьевича и Антона Калымова.

А когда артистка Т. Чумакова, воссоздавшая на сцене образ девушки Маришки из стойбища хантов, исполняет национальный танец, зрители восхищенно замирают...

Словом, у каждого из актеров, занятых в спектакле,

такле, нашлось что сказать людям посредством сценических образов.

Но разве впечатление от спектакля было бы таким целостным без сценографии, разработанной главным художником театра, заслуженным деятелем искусств РСФСР А. С. Костровым?

По ходу спектакля на сцене — ничего лишнего, и вместе с тем любой из находящихся здесь предметов, включая костюмы героев, несет смысловую нагрузку, привязывая действие пьесы к конкретным географическим условиям, определяя его временными рамками.

Удивительно хорошо и емко по значению оформление первого действия! Здесь и лохматые игластые амурские кедры, и домик Урмановых с заключенными окнами, застывший в воздухе шагнувших в тайгу буровых. Все это — как послы к развитию истории, о которой спустя десятилетия помнят в землях края.

Но вернемся к названию пьесы — «Таежная легенда». Стремясь яснее выразить суть его, художник вводит образы-символы, скажем, двух кедров. Молодые, стройные, они тянутся к свету, как бы утверждая: живому жить, вопреки ветрам. — напастям.

И оттого безрадостный в общем-то финал спектакля-драмы (большинство героев гибнет) звучит без потока трагизма, оптимистично.

Свежестью веет от каждой из сцен, спектакля. Где ее истоки? Не в музыкальном ли обрамлении? Здесь и щебет птиц, и шелест деревьев, и са-мобытные танцевальные мелодии хантов.

Сколько же любви, искреннего желания сделать пришедших на спектакль чуточку богаче, духовнее, вложено актерами в эту работу! Не замечать этого невозможно. Не отозваться сердцем нельзя.

Л. ОДИНЦОВА.



На фотоконкурс „Ленинского шахтера“

УПОРНЫЙ ПОЕДИНОК.

Фото В. ЕФИМОВА.

## Спорт ТРУДНЫЕ КИЛОМЕТРЫ

Недавно из Липецка, где проходило первенство Россовета ДСО «Труд» по велоспорту, возвратилась сборная кузбассовцев. В ее составе наши земляки — Вадим Зарыпов, Николай Зелевский, Алексей Степченков и кемеровчанин Рафик Вагин.

Ребята завоевали диплом первой степени — были сильнейшими в командной гонке на 100 километров.

Несколько смазали выступление кузбассовцев неудачи второго дня соревнований во время групповой гонки.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

## КИНО

Кинотеатр «Рассвет»  
ЧУЖОЙ (17, -20). СЫН  
КАМНЯ (16).

Кинотеатр «Строитель»  
ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ (17, 19, 21).  
ЛЕГЕНДА О ДИКОЙ  
ПРИРОДЕ (15).

Центральный ДК  
ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН (15, 21).  
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (18, 30).  
ПРОГРАММА МУЛЬТИФИЛЬМОВ (ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ) (17).

ДК имени Ленина  
ПРИНЦ И НИШИЙ (19, 21).

Клуб «Дружба»  
ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ  
ЖИВЫМ (18, 20).

Клуб «Строитель»  
ШАРИК — ФОНАРИК (10, 30).

Клуб шахты «Комсомолец»  
ДУБЛЕР НАЧИНАЕТ  
ДЕЙСТВОВАТЬ (18, 20).

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

27 июля культработники парка имени Горького проводят тематический вечер, посвященный 40-летию Великой Победы.

В программе: возложение цветов к мемориалу на площади Победы, на эстраде парка — литературно-музыкальная композиция, вечер душевой музыки.

Начало в 18 часов 30 минут.

Администрация парка.

В заготконтору Денинск-Кузнецкого района поступили племенные кролики. Продажа подавшим заявки, а также всем желающим производится по адресу: ул. Партизанская, 35, с 9 до 20 часов.

Администрация заготконторы.

## УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Предприятия службы быта в субботу, 28 июля, в 9 часов утра на центральном рынке проводят городской день быта. Вашему вниманию будут предложены различные изделия местного изготовления.

Городу управление.

Районный отдел народного образования и районный профсоюз глубоко скорбят по поводу смерти заведующего гороно ЕЛСУКОВА Виктора Михайловича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Райком КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов глубоко скорбят по поводу смерти заведующего гороно ЕЛСУКОВА Виктора Михайловича

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 20 выражают глубокое соболезнование заведующему школы М. М. Елсуковой по поводу смерти мужа ЕЛСУКОВА Виктора Михайловича

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 18 глубоко скорбят по поводу кончины бывшего директора школы, заведующего гороно ЕЛСУКОВА Виктора Михайловича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать Тираж 40000.  
Заказ № 8793.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ: